

ИЗ РУК В РУКИ

# ИЗ РУК В РУКИ

Более двух тысяч нуждающихся семей получили помощь от этнокультурного объединения «Довира».

Анжелика КИМ



Фото предоставлено ЭКО «Довира»

Руководитель украинского ЭКО Виктория Синицына отметила, что благотворительная акция «Из рук в руки» успела стать доброй традицией, и многодетные и малообеспеченные семьи уже следят за афишами, стараясь не пропустить ни одну акцию.

В этот раз коллектив «Довиры» посетил центр ресоциализации лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Мы привезли им зимние вещи, одеяла, книги. А также обеспечили

детской одеждой многодетную маму. Младшая дочь Елены успела поделиться с лидером молодежного крыла Софией Павленко своим заветным желанием, который она загадала на Новый год. И мы пообещали, что обязательно передадим его Деду Морозу, - сказала В. Синицына.

Также руководитель украинского этнокультурного объединения выразила особую благодарность ОО «Атырау 06 Регион», танцевальной студии «Top Dance KZ.», принявшим участие в благотворительной акции.



СОТРУДНИЧЕСТВО

Первокурсница Атырауского университета имени Х. Досмухамедова Улдай Койбагарова стала лучшей на Международной олимпиаде по русскому языку и страноведению.

# РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА: СТИРАЯ ГРАНИЦЫ



Недавно в нашем университете состоялось открытие Центра русского языка, литературы и культуры. Вуз активно ведет проекты с Ассамблеей народа Казахстана Атырауской области, есть многолетнее эффективное сотрудничество кафедры русской филологии факультета полиязычного образования с русским этнокультурным объединением «Былина», это в том числе и проведение различных конкурсов.

Как известно, в области остро ощущается нехватка учительских кадров по специальности «Русский язык и литература». В связи с этим университет ежегодно выделяет гранты для абитуриентов из отдаленных сельских районов.

В 2019-2020 учебном году кафедра организовала летнюю школу для учителей-русистов: слушатели ознакомились с новейшими достижениями в области русской лингвистики и литературоведения, актуальными направлениями научных и дидактических исследований.

В нынешнем учебном году университет реализует инициативу по переподготовке специалистов с высшим гуманитарным образованием путем обучения их по специально разработанной образовательной программе, дающей по завершении возможность преподавания русского языка и литературы в средних общеобразовательных школах.

Таков наш вклад в решение проблемы дефицита учителей по русскому языку. Мы проводим эту работу, понимая: русский язык необходим нашей молодежи, всем жителям нашей страны — и для того, чтобы ориентироваться в огромном море информации, которая в настоящее время наиболее актуальность приобретает именно на русском языке, и для практических целей, и для общего, гармоничного развития личности.

И открытие Центра русской культуры является для нас большим подспорьем в решении этих задач. В ближайшее время

в Центре русского языка, литературы и культуры пройдут конференции и семинары, круглые столы и дискуссии, тематические вечера, читательские конференции.

А одним из первых вкладов в пополнение материальной и экспонатной базы Центра станут дипломы наших студентов — победителей международного проекта «Русский язык и культура: стирая границы», который реализует выигравший на конкурсной основе государственный грант Российской Федерации Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина. Этот масштабный проект предусматривает несколько сложных, но увлекательных конкурсов, проводимых среди школьников и студентов Казахстана, Узбекистана и Греции. Наши студенты специальности «Русский язык и литература», «Русский язык и литература в школах с нерусским языком обучения» принимают активное участие в олимпиаде по русскому языку и страноведению, конкурсе по озвучиванию видеоролика «Виртуальная экскурсия по России», онлайн-марафоне «Русская литература: сказка, вымысел, фантастика», посвященном 220-летию А.С. Пушкина, конкурсе презентаций «Герои Великой Отечественной войны», флэшмобе «Русский язык — язык нашей дружбы».

От Казахстана в этих международных конкурсах участвуют школьники и студенты из Кокшетау, Павлодара, Нурсултана, Алматы и многих других городов. И в этих чрезвычайно сложных состязаниях студенты нашего вуза — Мария Баенцова, Виктория Ван, Карина Ислямова, Александра Курмангалиева, Гульжайна Кадырова, Назира Максотова, Улдай Койбагарова, Эльнара Молдабаева, Айтгуль Онбергген, Мадина Рыскулова, Аружан Темирова, Жанбала Турлыбекова, Шапагат Салык — показывают замечательные результаты.

Студентки Атырауского университета им. Х. Досмухамедова выступили очень достойно, а сразу несколько набрали высокие баллы на олимпиаде. Судьбу же первого места решила оценка эссе. Олимпиадные задания подразделялись на два уровня сложности: базовый и продвинутый. И первое место в этой олимпиаде завоевала наша студентка-первокурсница Улдай Койбагарова!

Меня, как руководителя, очень порадовали не только результаты участия, но и то, как дружно, искренне наши студентки поздравляли победительницу и друг друга с победой и участием в конкурсах.

Мы продолжаем готовиться к другим конкурсам, а на днях пришла еще одна радостная весть: наша Улдай стала лучшей и во втором конкурсе! Как отмечают организаторы, «Подвести итоги конкурса по озвучиванию видеоролика "Виртуальная экскурсия по России" было особенно сложно, потому что присланные работы очень хорошие. Все участники большие молодцы — с задатками настоящих экскурсоводов!».

Впереди у нас еще три конкурса. Надеемся, они также будут успешными для наших студентов. В любом случае это принесет им огромную пользу.

По данному проекту ТГУ им. Г.Р. Державина организует еще курс повышения квалификации для преподавателей, и большая часть нашей кафедры уже принимает активное участие в работе этого курса. Так что нам есть о чем говорить, планировать, готовиться в замечательно оформленном кабинете Центра русского языка, литературы и культуры.

**Жаркын КЕНЖЕБАЕВА,**  
кандидат филологических наук,  
профессор кафедры  
русской филологии  
Атырауского университета  
им. Х. Досмухамедова

КУЛЬТУРА

# КУЛЬТУРНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Четыре государственные услуги предоставляет областное управление культуры, архивов и документации для граждан Казахстана. Это разрешение на вывоз за пределы страны предметов, не представляющих национальной ценности, присвоение звания «народного» самодеятельным коллективам области, разрешение на установку памятных досок и выписка из архивов необходимых документов. Эти четыре услуги оказываются в электронном виде, через портал или при устном обращении граждан. Об этом сообщил нашей газете руководитель управления Акылбек Рыскалиев.

**Марина КУАНЫШЕВА**

Надо сказать, что нашей отрасли в последние годы стали уделять большое внимание. И в первую очередь это повышение заработной платы. В 2019 году нам повысили ее на 15-30 процентов, с 1 начала 2020 года - еще на 35 процентов. А это хороший стимул. Улучшилась материально-техническая база - приобрели автобусы, костюмы, музыкальные инструменты. Самое главное, в селах стали строиться дома культуры, мы к этому очень долго шли. В прошлом году дома культуры построили в селах Есбол, Бодене Индерского района. Такие же типовые ДК открылись в пригородных селах Акжар и Еркинкала. В новое здание переехали музей и библиотека Жылыойского района. В этом году дома культуры начали строить в селах Сарытоғай Махамбетского района, в кызылгогинских селах Мукур и Тайсойган. Помните,

был такой проект «Сто школ, сто больниц». Тогда жители обращались к нам с вопросами, почему нет ста домов культуры. И вот, пожалуйста. Теперь и в селах стали открываться эти объекты культуры.

В начале года городской аким представил проект развития старой части города в районе горпарка, и речь шла о том, что туда будет переселена областная библиотека имени Сланова.

Действительно, в старой части города появятся объекты культуры. Там будут располагаться областной и городской архивы и областной краеведческий музей. В библиотеке имени Сланова на днях мы провели капитальный ремонт, поэтому в ближайшее время она никуда не переедет. Инфраструктура по проспекту Абулхаирхана, в народе именуемая «аэропортовская трасса», развивается. Поэтому необходимости переселять библиотеку нет.

Много говорится о том, что библиотеки должны перейти на современный формат. Это уже не будут типичные заведения в традиционном понимании. Библиотека должна стать культурно-познавательным и развлекательным центром. Насколько готовы наши библиотеки к таким переменам?

То, что вы говорите, называется коворкинг. Да, библиотеки должны менять свой формат и стать хорошими досуговыми центрами для населения. В 15 крупных библиотеках области есть такие центры, где читатель может взять книгу, расположиться так, как ему удобно - за столом, на диване или, может быть, на ковре, читать, слушать музыку, словом, отдыхать. Все библиотеки подключены к интернету, есть компьютерные залы, планшеты. В библиотеках крупных городов есть возможность устроить кинотеатры, проводить концерты, любые другие развлекательные выступления. В наших библиотеках нет таких залов, поэтому пока можем только предложить почитать книги.

Сейчас в связи с ограничительными мерами из-за эпидемиологической ситуации время работы библиотек ограничено.

# #COVID-19 БЕРЕГИ БЛИЖНЕГО

**Мыть руки часто, в течение 20 секунд**

**Не посещать массовые мероприятия**

**Обращивать эфирного телефона**

**Избегать рукопожатий**

**Укреплять иммунитет**

**Ограничить путешествие**